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La série

O OR

3m 2m 2m 3M 2m 5dim 2m 3M 2m 2m 3m
MO MR

O = Originale (série droite) M = Miroir

OR : Originale Rétrograde MR = Miroir rétrograde

1         2          3           4          5           6          7         8          9         10        11      12       



La série

O OR

3m 2m 2m 3M 2m 5dim 2m 3M 2m 2m 3m
MO MR

O = Originale (série droite) M = Miroir

OR : Originale Rétrograde MR = Miroir rétrograde

Symétrie

La série possède un axe de symétrie central, sur l’intervalle de 5dim = milieu de l’octave. La série se divise donc 

en deux hexacordes : 1-2-3-4-5-6 & 7-8-9-10-11-12. Cette symétrie va se retrouver dans tout le 2e mouvement. 

Noter qu’il y a AUSSI une 5dim entre la première et la dernière note de la série. 
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Il y a un canon en miroir

entre le duo de Vl.1/Vl.2 & 

Vla/Vc
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Carré magique

SATOR

AREPO

TENET

OPERA

ROTAS

•Sator : laboureur, planteur, semeur ; ou 

créateur, père, auteur ;

•Arepo : signification inconnue ;

•Tenet : [il/elle] tient (du verbe tenere) ; ou il 

tient en son pouvoir, voire maintient ;

•Opera : œuvre, travail, soin ;

•Rotas : roues ; ou rotation, orbite, 

révolution.

« Le laboureur Arepo utilise les roues (c’est-à-

dire une charrue) comme forme de travail. »



Codex Chantilly, XIVe siècle

Tout par compas, Baude Cordier

Guillaume de Machault

Ma fin est mon commencement

Environ 1370

https://fr.wikipedia.org/wiki/Codex_Chantilly
https://www.youtube.com/watch?v=iaeOWdXM4Pg
https://www.youtube.com/watch?v=dcfPr4IN2MM
https://www.youtube.com/watch?v=dcfPr4IN2MM


Attribué à Mozart

Der Spiegel (Le miroir)

https://www.youtube.com/watch?v=NX2wvAyH4xs
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= Vl.2 : 12 11 10 9 8 7 6 5 4  3   2   1   1   2   3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Symétrie

Symétrie

Miroir

Symétrie Symétrie

Symétrie Symétrie

Vl.1 :  1  2   3  4 5 6 12 11 10 9 8 7 7 8 9 10 11 12 6 5 4  3   2   1

= Vl.2 : 12 11 10 9 8 7  1  2   3  4 5 6 6 5 4  3   2   1  7 8 9 10 11 12

Vla :  1  2   3  4 5 6 12 11 10 9 8 7 7 8 9 10 11 12 6 5 4  3   2   1

=   Vc : 12 11 10 9 8 7  1  2   3  4 5 6 6 5 4  3   2   1  7 8 9 10 11 12

Résumé structure Var.1
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